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3. ієрархія природних систем (таких як наведено на рис 1) будується набагато 
ефективніше, ніж системи зібрані в цілому;
4. ієрархії стійкі і гнучкі: стійкі - малі зміни викликають малий ефект, гнучкі - 
додавання до добре структурованої ієрархії нових елементів не руйнує її 
характеристик.

УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЯМИ В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 
Асауленко Н. В., ст. викладач кафедри готельно-ресторанного бізнесу

Одеська національна академія харчових технологій

Інновація ‒ це процес доведення наукової ідеї або технічного винаходу до 
стадії практичного використання, що приносить дохід, а також пов’язані з цим 
процесом техніко-економічні та інші зміни у соціальному середовищі. Інновація 
повинна задовольняти ринковий попит, мати новизну і приносити прибуток 
виробнику [3].

Готельне і ресторанне господарство є важливими складовими індустрії 
гостинності. Підприємства готельного та ресторанного господарства є одними із 
найбільш розповсюджених видів малого бізнесу, тому заклади та підприємства 
ведуть між собою постійну боротьбу за сегментацію ринку; за пошук нових та за 
утримання постійних споживачів їхньої продукції та послуг. Усі заклади та 
підприємства повинні мати високий рівень конкурентоспроможності, основу 
якого формують інновації та ефективна реалізація інноваційної стратегії та 
політики підприємств. Прийняття управлінських рішень керівниками й фахівцями 
готельних і ресторанних підприємств не регламентоване, методична база оцінки 
ефективності інновацій та управління інноваційною діяльністю найчастіше 
відсутня, що ускладнює інноваційний розвиток підприємств галузі. Підприємства 
готельно-ресторанного бізнесу, які зробили інновації частиною свого життя, 
створюють нові або заново відкривають старі ринки, продукти, послуги й моделі 
бізнесу, що, у свою чергу, веде до ще більш швидкого росту.

У менеджменті кращих компаній світу, незалежно від моделі, у якій вони 
існують, незалежно від національної приналежності, проявляються такі риси: 
клієнт-орієнтований підхід; диверсифікованість бізнесу; активізація людського 
фактора; використання сучасних інтегрованих інформаційних маркетингових 
технологій; розвиток партнерських зв’язків, у тому числі через нові організаційні 
форми управління: глобальні об’єднання, стратегічні альянси, консорціуми,  що 
забезпечують доступ до дешевих ресурсів і важливих ринків збуту; домінування 
адаптивних структур управління; серйозна робота зі створення й підтримки 
мікрокультури. Ці інноваційні заходи  дозволяють підприємствам не просто 
реалізувати послугу контрагентові або споживачеві, але й формувати попит, 
підвищувати ефективність діяльності на ринку [1].

Переважаюча більшість закладів готельно-ресторанного господарства 
функціонують на засадах приватної власності, здійснюючи власну діяльність в 
основному через надання широкого спектру послуг: продажу товарів, виконання 
робіт або надання послуг з організації готелів та харчування, відпочинку та розваг, 
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надання консультаційних послуг, проведення майстер-класів. У сучасних 
економічно важких умовах при високому рівні конкуренції підприємства значним 
чином активізують роботу із забезпечення відповідної якості надання послуг. 
Важливим завданням при цьому є розроблення ефективних механізмів самими 
суб’єктами готельно-ресторанного бізнесу, які дозволяють залучати клієнтів, 
упроваджуючи нові технології, пропонуючи додаткові послуги й сервіси, при 
цьому безперервно покращуючи якість обслуговування та надання послуг, 
завоювання довіри гостя, формування позитивного іміджу підприємства.

Необхідність впровадження інновацій у сфері готельно-ресторанного 
бізнесу стимулює конкурентна боротьба і цілий ряд інших вимог їхнього 
функціонування. Важливість їх використання також обумовлюється мінливими
вимогами споживачів. Впровадження інновації стає об’єктивною необхідністю на 
всіх етапах діяльності підприємства [5].

Застосування інновацій у закладах готельно-ресторанного господарства 
дозволяють створювати оптимальні графіки заходів, забезпечуючи повне
завантаження готельно-ресторанного закладу і даючи йому додаткові можливості 
для отримання прибутку. Прагнучи запропонувати клієнтам ексклюзивний сервіс, 
багато готелів та ресторанів замовляють розроблення особливих систем роботи, 
які суттєво розширюють функції готельно-ресторанного бізнесу. Серед них, 
наприклад, можна виділити такі, як: система автоматизації праці працівників 
відділу продажів – дозволяє управляти цією сферою, планувати зустрічі з 
партнерами та клієнтами, вести календар і розклад роботи менеджерів, а також 
полегшує виконання різних завдань; система роботи з клієнтами – це нові 
технології у готельному бізнесі, які проводять повний аналіз розміщення гостей у 
готелі і видають повну аналітику по кожному з них. Ця система дозволяє 
побачити, які посередники і турагентства краще за всіх забезпечують «доставку» 
клієнтів до готелю, а також допомагає прорахувати статистику клієнтів за віком, 
статтю, соціальним статусом, прибутковістю тощо; система управління 
програмами лояльності для клієнтів – дозволяє готелю розробляти особливі види 
заохочення для постійних клієнтів, клубні та дисконтні картки, преміальні 
сертифікати тощо; система управління заходами готелю – за допомогою цієї 
технології можна планувати завантаження різних приміщень готелю – її 
конференц-залів, ресторанів, банкетних залів; інтерактивне меню – відвідувачі 
користуються екраном, вбудованим в стіл, вибираючи з його допомогою страви і 
кличучи офіціантів; екрани-планшети на столах – поки замовлення готується, 
відвідувач може почитати свіжі новини, дізнатися про ресторан побільше, 
замовити таксі тощо; сенсорні дисплеї, встановлені в холі готелю – актуальні для 
великих готелів з декількома ресторанами. Скориставшись ними, гості можуть 
побачити меню всіх точок харчування в готелі, вибрати кращу з них і заздалегідь 
прорахувати свій середній чек. 

Інновації у готельно-ресторанній сфері стосуються не тільки інформаційних 
технологій. Готелі широко використовують практику відкритих кухонь, коли 
страви готуються прямо на очах у клієнтів [2,4]. Сьогодні готельно-ресторанний 
бізнес в Україні зазнає істотної демократизації. Правильна розробка концепції  і 
реалізація стратегії розвитку дає певні результати  і дозволяє закладу 
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перетворитися на найулюбленіший заклад відпочинку. Головним для успішного 
готельно-ресторанного бізнесу, як і раніше, залишається професійне 
обслуговування, яке в свою чергу опирається на досвідчений та привітний 
персонал. А ідеальний керівник такого закладу повинен поєднувати в собі високу 
працездатність, позитивне сприйняття своєї професії і хороші комунікативні 
навички.  
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ПРОБЛЕМИ ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ В 
УКРАЇНІ

Брюшкова Н. О., к.е.н., доцент кафедри менеджменту і логістики
Одеська національна академія харчових технологій

Інвестиції відіграють ключову роль у розвитку економічних процесів в 
країні. Проблеми інвестування економіки завжди були у центрі уваги економічної 
науки. Це зумовлено тим, що інвестиції торкаються найглибших основ 
господарської діяльності, визначають процес економічного зростання загалом.

Політична та законодавча нестабільність, недосконалість банківської 
системи та фондового ринку, недостатньо сформована практика проектного 
фінансування підприємств, шкодять отриманню кредитних ресурсів для реалізації 
перспективних інвестиційних проектів і, як наслідок, гальмує ефективний 
розвиток економіки України.

Серед кола питань, які розглядаються сучасною економічною наукою, 
проблема інвестицій та інвестиційного процесу належить до першорядних. Саме 
інвестиції є основою розвитку підприємств, окремих галузей та економіки 
України в цілому.

Вагомий внесок у дослідження суті інвестиційного процесу, ефективності 
інвестиційної діяльності, системи її економічного стимулювання зробили такі 
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